

Ski areál Vaňkův kopec u Ostravy se přidává k atrakcím kraje, myslí také na letní vyžití lyžařů

Studenti různých evropských zemí se v rámci mezinárodního projektu podílejí na vytvoření návrhů pro turistické zatraktivnění regionu.

JIŘÍ ŠODEK

Ostrava/ V rámci výzkumů navštívili i Ski areál Vaňkův kopec u Ostravy. Provozovatelé zimní sjezdovky Martin Kafka a Radovan Macháček a šéf školy lyžování Tombo Bohumil Plchot řešili i otázku, kterou se musejí zabývat majitelé a provozovatelé lyžařských areálů, jež jsou závislé na charakteru a „tuhosti“ zimy. Ta letošní mnohé z nich vede k úvahám, že musejí v zájmu turistů i svém vlastním nabídku rozšířit o varianty pro údobí, kdy není dostatek sněhu, a také pro léto.

Jako jedna šance se jeví využít svahů pro takzvané travní lyžování, jež je ve světě zatím rozšířenější než u nás. K dispozici jsou i sjezdové koloběžky a mountainboardy.

V této oblasti již na Vaňkově kopci dobré zkušenosti mají – a

správnost podnikatelského záměru provozovatelům dokonce nedávno potvrdili v rámci svého workshopu právě zmiňovaní studenti, kteří je navštívili během své nedávné stáže.

„Lyžování na trávě ve Ski areálu Vaňkův kopec je výborným příkladem celoročního využití místa, které dosud sloužilo veřejnosti převážně v zimě,“ říká studentka VŠB-TU v Ostravě Jana Buroňová a dodává: „Určitě sem přijedu znovu a využiji nabídky zdejší půjčovny.“ Jízdu na travních lyžích si vyzkoušela se svou spolužačkou Lenkou Vaškovou, studentkou z Maďarska a dvěma mladými Francouzi.

„Lyžování v zimě mne neláká, i když pro ně máme ve Francii výborné podmínky. O lyžování na trávě jsem nikdy neslyšel. Vyzkoušel jsem si ho a jsem nadšený. Mám rád lé-

to a spojení s lyžováním na trávě je pro mne ideálním způsobem aktivního trávení volného času. Navíc se mi moc líbí, že jsem z centra Ostravy téměř až ke kopci přijel tramvají,“ říká Nicolas Garcia z Francie. Jeho kolega Said Mogne Abasse dodává: „Nikdy jsem nestál na lyžích. Tato zkušenost je pro mne impulsem k budoucí podnikatelské aktivitě. Odvezu si domů do Francie dva silné zážitky. Svou první jízdu v životě na lyžích a rovnou travních, aniž jsem měl tušení o jejich existenci, pod dohledem úspěšného reprezentanta České republiky v travním lyžování Martina Štěpánka. Druhým zážitkem je propojení služeb pro místní obyvatele i návštěvníky Ostravska a Opavského Slezska – jednoduché a pohodlné dopravní spojení a podnikatelský záměr Ski areálu,“ doplnil Said Basse.

Studenti se společně připravují na vypracování studie o cestovním ruchu Moravskoslezského kraje. Ta je součástí mezinárodního projektu zaměřeného na podporu rozvoje partnerských regionů – Mo-



NA TRÁVĚ TO JDE TAKY. První sjezd na travních lyžích může i ostřílené zimní lyžaře překvapit, většina ale brzy přijde tomuto sportu na chuť.

Foto: Deník/Jiří Šodek

ravskoslezského kraje, Lotrinska, oblastí kolem měst Miskolce v severním Maďarsku a Lublinu v Polsku. Úkolem týmu je vyhodnotit každou oblast z hlediska turistických

možností a strategických záměrů jejich rozvoje, vytipovat možnosti spolupráce a definovat případné společné cesty při rozvoji cestovního ruchu. „Minulý týden jsme navštívili

Hotel Prosper a golfový klub v Čeladné. Schopnost místních podnikatelů bavit sebe i hosty v bezprostřední blízkosti nádherných výhledů na Beskydy je fascinující. Ski Areál mne však zaujal svou nabídkou služeb z hlediska finanční nenáročnosti a dostupnosti. Žiji ve městě s 25 tisíci obyvateli a Ostrava je z tohoto pohledu velkoměsto. Nastoupit v centru na tramvaj a vystoupit u sportovního areálu je pro mne největším překvapením. Ani já jsem nikdy nelyžovala. Byl to zážitek a cestovní ruch má být o zážitcích,“ říká Justina Nagy z Maďarska.

Zájemci o travní lyžování se nemusejí bát, že by první kroky nezvládli – k ruce jsou jim zkušení instruktoři školy lyžování Tombo. Vaňkův kopec má výhodu i v tom, že je z Ostravy dobře dostupný, jak motorizovaným zájemcům, tak třeba studentům využívajícím městskou dopravu (areál v Horní Lhotě se totiž nachází asi 500 metrů od konečné stanice tramvajové linky číslo 5).

Blíží informace lze získat na www.vankuvkopec.cz.